Тактильные панели и свето-звуковые (Доклад, декабрь)
Тактильные панели часто имеют дидактическое наполнение, которое способствует развитию ребенка: геометрические фигуры, цифры, буквы. Он запоминает цвета. В ходе игры на панели дети развивают тактильные ощущения, мелкую моторику, зрительное восприятие, пространственное воображение, познавательный интерес, произвольное внимание, память и логическое мышление.
Польза развивающих дорожек:
· Разные на ощупь материалы обогащают тактильный опыт, стимулируют нервные окончания на ладонях и стопах.
· Небольшие детали, отверстия развивают мелкую моторику пальцев, улучшают навыки хватания, координацию движений.
· Стимулируется сенсорика, включающая зрение и слух. Малыш знакомится с цветами и формами.
· Тактильные панели можно использовать в работе со слабовидящими детками, что позволяет осуществлять государственную программу «Доступная среда», создавать инклюзивные группы в детских садах.
Варианты игр с тактильными панелями:
Выложите дорожку из трех модулей. Ребенок должен пройтись по ней, ощупать и запомнить расположение панелей. После поменяйте модули местами. Задача ребенка – вернуть все панели в первоначальное положение. Для игры можно завязать глаза.
Завяжите глаза. Когда ребенок наступит на панель, пусть скажет, на что похожа поверхность дорожки – на травку, камешки, песок и т.д. Следующий модуль – другая ассоциация.



Свето-звуковые панели
В основном свето-звуковая панель используется в сенсорных комнатах психологом, воспитателями на индивидуальных занятиях для развития координационных способностей, интереса и внимания, стимулирует развитие сенсорных ощущений, развитию и стимулированию зрительно-двигательно-слуховых ощущений, способствует развитию координации «глаз ― рука ― ухо», а также в релаксационных целях.
На музыкальных занятиях светозвуковая панель используется для развития чувства ритма и стимуляции зрительного и аудиовизуального восприятия. Такие занятия усиливают познавательный интерес детей с ОВЗ к музыке, стимулируют детское внимание, так как появляются новые мотивы к усвоению предложенного материала. На подобных занятиях дети более активны, а само занятие становится более содержательным, гармоничным и результативным.
Как и любое оборудование, светозвуковая панель, подверглась тестированию. Оказалось, что панель реагирует не только на хлопки, голос, музыку, любую вибрацию, прикосновение, но и даже на дуновение.
Проверили как панель будет реагировать на звучание хлопков разной громкости. Проведя небольшой эксперимент, было выяснено, что чем выше уровень шума, тем ярче и насыщеннее цвет у светозвуковой панели. Во время работы со светозвуковой панелью выяснилось так же, что она может быть использована не только в горизонтальном, но и в вертикальном положении.  Это может пригодиться в работе над развитием чувства ритма с использованием различных детских музыкальных инструментов. 
Хотелось бы отметить, то, как легко можно отрабатывать звучание музыкальных инструментов (тихое или громкое) в оркестре. Используя реакцию светозвуковой панели на, различного рода, вибрации очень удобно отрабатывать элементы ритмичной ходьбы.

